

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новая правоэкстремистская партия в кантоне Берн | *Un nouveau parti d'extrême droite dans le canton de Berne*

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 05.05.2025.



Члены RRP выставили свои кандидатуры во франкоязычных округах кантона, в том числе в Бернской Юре.

Что нужно знать об основанном полтора года назад «Патриотическом объединении Романдии»?

|

Que faut-il savoir sur le « Rassemblement romand patriote », fondé il y a un an et demi ?

Un nouveau parti d'extrême droite dans le canton de Berne

В пяти административных округах кантона Берн 18 мая пройдут выборы префектов. Эта государственная должность, созданная еще во времена Гельветической республики, сохранилась в нескольких швейцарских кантонах. Префекты представляют исполнительную власть, считаются связующим звеном между кантом и муниципалитетами и выполняют самые разные обязанности – от рассмотрения апелляций на принятые муниципальными властями решения, например, по вопросам сборов, дорожного движения или решений о натурализации, до оценки разрешений на строительство, контроля полицейских органов и координации в чрезвычайных ситуациях. В двух округах кантона – Бернской Юре и Биле/Бьянне – свои кандидатуры выставили члены партии «Патриотическое объединение Романдии» (фр.: Rassemblement romand patriote, RRP), привлекшей внимание СМИ женоненавистническими, расистскими, антисемитскими и исламофобскими высказываниями.

Сообщения членов партии в группе WhatsApp были раскрыты в середине апреля изданием *Courrier* на основе информации, полученной от противоположного «Объединению» общественного движения – леворадикального антифашистского сайта *Renversé*. Мишенью словесной агрессии RRP стали женщины, журналистки и политики, а также рома. Группа WhatsApp впоследствии была распущена, но этого *Renversé* показалось недостаточным. Антифашистская группа выдвинула ультиматум, требуя, чтобы RRP объявила о роспуске 29 апреля, и угрожая раскрыть все обсуждения в WhatsApp и данные (имена, адреса, номера мобильных телефонов) сторонников партии. Поскольку RRP не отреагировала, антифашисты опубликовали сообщения, пообещав продолжать «документировать» и «бороться против этой партии и их фашистских идей».

Политические круги в Биле/Бьянне и Бернской Юре считают, что выходки членов «Объединения» подрывают демократию. Представители некоторых других партий назвали высказывания RRP неприемлемыми.

Вопросы вызывают не только сообщения в WhatsApp. Изучив программу партии, насчитывающей около ста членов, телеканал RTS обнаружил предложения, противоречащие правам человека, такие как «превращение тюрем в трудовые лагеря» и «непризнание транссексуальности». RRP также предлагает «сурово осуждать действия, наносящие оскорбление нации» и «разрешать только иммиграционную элиту» из южных стран.

Скандал может оказать влияние на текущие выборы: в расистских обсуждениях участвовал Лоик Безансон, 18-летний кандидат от RRP в Биле/Бьянне. Он принес извинения, сказав, что сожалеет о некоторых высказываниях, которые он объяснил черным юмором. Он хотел снять свою кандидатуру с выборов, но это оказалось невозможным, так как материалы для голосования уже были напечатаны. Другой кандидат, Брюно Дюпон, не был замечен в спорных дискуссиях. «Мы являемся частью патриотического движения, что означает, что мы гораздо правее, чем Народная партия Швейцарии (UDC/SVP). Мы хотим более жесткого пограничного контроля и нулевой иммиграции. Мы должны позаботиться о безработных, прежде чем принимать фронтальеров», – пояснил он в комментарии RTS. Брюно Дюпон выставил свою кандидатуру в Бернской Юре на место действующего префекта Стефани Нидерхаузер, претендующей на третий срок и считающейся абсолютной фавориткой. В случае избрания ему придется переехать, так как он родом из кантона Во.

Эксперты оценивают его шансы на победу как низкие.

Профессор Лозаннского университета и эксперт по правому экстремизму Оскар Маццолени отметил в интервью Watson, что RRP придает большое значение отличию от UDC/SVP, позиционируя себя еще правее, заявляя о своем намерении порвать с капитализмом и в то же время пропагандируя свободное приобретение оружия для каждого гражданина Швейцарии. По мнению эксперта, появление RRP на политической сцене во франкоязычной Швейцарии вписывается в националистическую динамику, которая набирает силу в западных странах уже несколько лет и проявляется в неприятии политкорректности. В целом, RRP в Романдии, «Альтернатива для Германии» (признанная в Германии правоэкстремистской на федеральном уровне), MAGA в США – явления одного порядка.

[политические партии Швейцарии](#)
[выборы в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[К вопросу о двуязычии в Бернской Юре](#)
[Швейцария – против всех форм экстремизма](#)
[Экстремизм в швейцарской армии](#)
[Правые швейцарцы и правые французы](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/novaya-pravoekstremistskaya-partiya-v-kantone-bern>